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一、  單選題：  

1. 若一國的所得以每年多少百分點的速度成長，則其所得每10年會倍增一次？ 
a.  5％。  
b.  6％。    
c.  7％。   
d.  8％。 

答：C  
 
2. 下列何者是衡量一國經濟進步速度的良好指標？ 

a. 名目GDP成長率。  
b. 實質GDP成長率。    
c. 股價指數成長率。   
d. 失業率。 

答：B 
 
3. 各國的生活水準決定於它的 

a. 人口多寡。  
b. 物價膨脹率。    
c. 生產力。   
d. 以上皆是。 

答：C 
 
4. 一國生產力的決定因素不包括 

a. 人口多寡。  
b. 人力資本。    
c. 實體資本。   
d. 天然資源。 

答：A 
 
5. 下列敘述何者正確？ 

a. 實體資本是被生產出來的生產要素。  
b. 人力資本是被生產出來的生產要素。    
c. 以上皆是。   
d. 以上皆非。 

答：C 



 
 
6. 下列敘述何者正確？ 

a. 豐富的天然資源是一個國家具有高生產力的充分條件。  
b. 豐富的天然資源是一個國家具有高生產力的必要條件。    
c. 豐富的天然資源並不是一個國家具有高生產力的必要條件。   
d. 以上皆非。 

答：C 
 
7. 下列何者為對商品與服務最佳生產方法的了解？ 

a. 實體資本。  
b. 人力資本。    
c. 科技知識。   
d. 以上皆是。 

答：C 
 
8. 亨利�福特發明裝配線（assembly line）的生產方式， 

a. 貢獻於普通知識。  
b. 貢獻於專有知識。    
c. 他申請專利權。   
d. 以上 (b) 與 (c) 均正確。 

答：A 
 
9. 下列敘述何者正確？ 

a. 人力資本就如同圖書館裡的教科書，而科技知識則是學生花時間學到的
部分。  

b. 普通知識就如同圖書館裡的教科書，而科技知識則是學生花時間學到部
分。    

c. 普通知識就如同圖書館裡的教科書，而專有知識則是學生花時間學到的
部分。   

d. 科技知識就如同圖書館裡的教科書，而人力資本則是學生花時間學到的
部分。 

答：D 
 
10. 如果生產函數具有固定規模報酬（constant returns to scale）的性質，則當所
有的要素數量都是原的 倍時，產量會是原先的 
a.  0倍。  
b.  倍。    



c.  2 倍。   
d.  以上皆非。 

答：B 
 
11. 如果一個社會要生產更多的資本財，則它必須以下列何者為代價？ 

a. 減少現在的所得。  
b. 減少現在的消費。    
c. 減少現在的儲蓄。   
d. 減少未來的儲蓄。 

答：B 
 
12. 在其他條件不變下，現在的消費減少意味著 

a. 現在的儲蓄增加。  
b. 現在的儲蓄減少。    
c. 未來的消費增加。   
d. 以上 (a) 與 (c) 均正確。 

答：D 
 
13. 就個人而言，現在的儲蓄增加意味著 

a. 現在的所得可以增加。  
b. 現在的消費可以增加。    
c. 未來的消費可以增加。   
d. 以上 (b) 與 (c) 均正確。 

答：C 
 
14. 下列何者是政府可以促進經濟成長並提升社會生活水準的一個方法？ 

a. 鼓勵消費。  
b. 鼓勵儲蓄。    
c. 鼓勵投資。   
d. 以上 (b) 與 (c) 均正確。 

答：D 
 
15. 傳統上對生產過程的看法是， 

a. 實體資本享有報酬遞增。  
b. 實體資本受限於報酬遞減。    
c. 實體資本享有報酬遞增，但人力資本受限於報酬遞減。   
d. 人力資本享有報酬遞增，但實體資本受限於報酬遞減。 

答：B 



 
 
 
16. 由於下列何者，儲蓄率上升只能使經濟成長率短暫提升？ 

a. 報酬遞減。  
b. 邊際成本遞減。   
c. 變動成本遞減。   
d. 以上 (b) 與 (c) 均正確。 

答：A 
 
17. 一般而言， 

a. 儲蓄率上升能使長期經濟成長率提升。  
b. 儲蓄率上升只能使經濟成長率短暫提升。   
c. 儲蓄率上升與長短期經濟成長率無關。   
d. 投資率上升能使長期經濟成長率提升。 

答：B 
 
18. 在長期，更高的儲蓄率 

a. 使生產力與所得有更高的水準。  
b. 使生產力的成長率更高。   
c. 使所得的成長率更高。   
d. 以上皆是。 

答：A 
 

 

 
19. 上圖中的曲線愈來愈平坦是因為 



a. 資本報酬遞減。  
b. 資本報酬遞增。   
c. 邊際成本遞減。     
d. 以上 (a) 與 (c) 均正確。 

答：A 
 
20. 根據上圖，在長期，更高的儲蓄率 

a. 使生產力有更高的水準。  
b. 使所得有更高的水準。   
c. 無法使生產力與所得的成長率更高。   
d. 以上皆是。 

答：D 
 
21. 根據上圖，更高的儲蓄率 

a. 使資本報酬上升。  
b. 使資本報酬下降。   
c. 使生產力與所得有更高的水準。   
d. 以上 (b) 與 (c) 均正確。 

答：D 
 
22. 經濟成長的國際資料研究結果顯示，儲蓄率提升 

a. 無法提升經濟成長率。  
b. 可以使經濟維持數年的較高成長。   
c. 可以使經濟維持數十年的較高成長。   
d. 可以使經濟維持上百年的較高成長。 

答：C 
 
23. 資本報酬遞減的一個重要意涵是：在其他條件不變下，  

a. 如果一國一開始比較貧窮，則它會有比較高的經濟成長率。  
b. 如果一國一開始比較富有，則它會有比較高的經濟成長率。   
c. 如果一國一開始所得中等，則它會有比較高的經濟成長率。   
d. 如果一國一開始所得中上，則它會有比較高的經濟成長率。 

答：A 
 
24. 資本報酬遞減的一個重要意涵是：在其他條件不變下，  

a. 會有追趕效應。  
b. 不會有追趕效應。   
c. 會有蝴蝶效應。   



d. 不會有蝴蝶效應。 
答：A 
25. 從1960到1990年，美國與南韓的投資占GDP的比例約略相同，但美國經濟在
這段期僅以平均每年2%的速度成長，但南韓經濟卻以每年超過6%的速度在
成長。下列何者可以解釋此一差異？ 
a. 蝴蝶效應。  
b. 追趕效應。   
c. 資本報酬遞減。   
d. 以上 (b) 與 (c) 均正確。 

答：D 
 
26. 要使一國的投資增加，國內儲蓄增加並不是唯一的方法；其他的方法包括 

a. 外人直接投資與對外直接投資增加。  
b. 外人直接投資與外人證券投資增加。   
c. 對外證券投資與對外直接投資增加。   
d. 對外證券投資與外人證券投資增加。 

答：B 
 
27. 由外國公司擁有並經營的資本投資稱為 

a. 外人直接投資。  
b. 外人證券投資。   
c. 對外直接投資。   
d. 對外證券投資。 

答：A 
 
28. 由國外資金融通但由國人經營的投資稱為 

a. 外人直接投資。  
b. 外人證券投資。   
c. 對外直接投資。   
d. 對外證券投資。 

答：B 
 
29. 外國法人參與台積電的現金增資案，台積電再利用募集到的資金蓋一座新
廠，屬於 
a. 外人直接投資。  
b. 外人證券投資。   
c. 對外直接投資。   
d. 對外證券投資。 



答：B 
 
30. 福特汽車公司在台灣蓋一座工廠，屬於 

a. 外人直接投資。  
b. 外人證券投資。   
c. 對外直接投資。   
d. 對外證券投資。 

答：A 
 
31. 台北市政府將百分之百公股的捷運發包給外國公司承造，屬於 

a. 外人直接投資。  
b. 外人證券投資。   
c. 對外直接投資。   
d. 以上皆非。 

答：D 
 
32. 如果外國公司有賺錢的話，  

a. 外人投資所造成的地主國GNP增加金額大於GDP增加金額。。  
b. 外人投資所造成的地主國GNP增加金額小於GDP增加金額。。   
c. 外人證券投資所造成的地主國GNP增加金額大於GDP增加金額。。   
d. 以上皆非。 

答：B 
 
33. 在美國，平均而言，多受一年的學校教育可以使一個人的工資增加大約 

a.  1％。  
b.  10％。    
c.  30％。   
d.  50％。 

答：B 
 
34. 絕大部分國家都設有學費低廉的公立學校並對人力資本投資進行補貼，是因
為 
a. 人力資本可傳遞正的外部性。  
b. 人力資本可消弭負的外部性。    
c. 人力資本報酬遞增。   
d. 以上皆是。 

答：A 
 



 
 
35. 價格體系能夠順利運作的一個重要前提是，整個經濟體系對下列何者的尊
重？ 
a. 工作權  
b. 專利權    
c. 財產權   
d. 兩黨政治 

答：C 
 
36. 一國貪污腐敗 

a. 會對市場的協調功能造成傷害。  
b. 會降低國內儲蓄的意願。    
c. 會降低外人投資的意願。   
d. 以上皆是。 

答：D 
 
37. 下列何項政策藉由與外國隔絕來提升一國的生產力與生活水準？ 

a. 內部導向。  
b. 外部導向。    
c. 傳統導向。   
d. 科技導向。 

答：A 
 
38. 下列何項政策藉由融入全世界來提升一國的生產力與生活水準？ 

a. 內部導向。  
b. 外部導向。    
c. 傳統導向。   
d. 科技導向。 

答：B 
 
39. 如果一國採取內部導向政策，則該國可能 

a. 調高進口關稅。  
b. 調降進口關稅。    
c. 調降出口關稅。   
d. 以上 (b) 與 (c) 均正確。 

答：A 
 



 
 
40. 如果一國採取外部導向政策，則該國可能 

a. 調高進口關稅。  
b. 調降進口關稅。    
c. 調高出口關稅。   
d. 扶植幼稚工業。 

答：B 
 
41. 當一國解除貿易限制時，它可以 

a. 經歷與該國人力資本大幅提升下的相同經濟成長。  
b. 經歷與該國實體資本大幅增加下的相同經濟成長。    
c. 經歷與該國勞動人口大幅增加下的相同經濟成長。   
d. 經歷與該國發生重大技術進步下的相同經濟成長。 

答：D 
 
42. 下列何者是台灣得以享有今日生活水準的關鍵因素？ 

a. 地理位置 
b. 外匯存底高    
c. 自由貿易   
d. 以上皆非 

答：C 
 
43. 政府可以透過落實下列何種制度來鼓勵研發？ 

a. 著作權  
b. 專利   
c. 內部導向   
d. 紅利 

答：B 
 
44. 人口成長對社會最直接的影響在 

a.  實體資本。  
b.  人力資本。    
c.  勞動力。   
d.  科技知識。 

答：C 
 
 



 
 
45. 下列敘述何者正確？ 

a. 人口愈多的國家愈富有。  
b. 人口愈多的國家愈貧窮。    
c. 人口愈少的國家愈富有。   
d. 以上皆非。 

答：D 
 
46. 馬爾薩斯（Thomas Robert Malthus）認為 

a. 人口的力量遠大於地球生產人類生存所需物質的能力。  
b. 人口的力量遠小於地球生產人類生存所需物質的能力。    
c. 男女之間的熱情是可以避免的。   
d. 人類終將擺脫貧窮。 

答：A 
 
47. 因為下列何者，人口成長會對經濟成長造成不利影響？ 

a. 對天然資源形成壓力。  
b. 造成技術退步。    
c. 稀釋資本存量。   
d. 以上 (a) 與 (c) 均正確。 

答：D 
 
48. 因為下列何者，人口成長對經濟成長是有利的？ 

a. 促進技術進步。  
b. 政府稅收增加。    
c. 厚實平均每人資本存量。   
d. 以上 (a) 與 (c) 均正確。 

答：A 
 
49. 根據經濟學家克瑞瑪（Michael Kremer）的主張，下列何者是技術進步與經
濟繁榮的動力？ 
a. 避孕觀念和技術的普及  
b. 政府稅收增加    
c. 人口成長  
d. 以上皆非 

答：C 
 



 
 
50. 經濟學家對政府在促進經濟成長所扮演的角色中，爭議較大的是， 

a. 政府該不該讓那隻看不見的手發揮作用。  
b. 政府該不該選定並補助那些可能帶動技術進步的特定產業。    
c. 政府該不該致力於財產權的維護。   
d. 以上皆非。 

答：B 


